

戰爭與和平 - 2022 第一期 佳作 內壢國中 許○宸

- 8 年級 23 班

「戰爭曾經滿足過人的好鬥本能，它同時還滿足了人對掠奪、破壞、殘酷紀律及控制的慾望。」 查.艾利奧特曾這麼說過。前陣子，俄羅斯向烏克蘭展開了軍事行動，震驚了全世界，至今仍如火如荼的進行著。看著一幕幕令人怵目的戰爭畫面，人們談論著關於「戰爭」種種問題……

「戰爭與和平」一個亙古至今，甚至到未來也不一定能解決的議題，沒有人能給予它一個正確且精準的答案。或許多數人都認為「永久的和平」是最佳正解，但就像是羅.勃朗寧所說的：「贏得戰爭，只不過是使和平有一個良好的開端」種種因素，讓「戰爭」與「和平」成為一體兩面，「戰爭」是為了延續「和平」合理化理由。或許這就是人類無法避開戰爭的原因。許多戰爭都源自於搶奪資源，勝利的一方達到了目的，他們認為和平了，但另一方得到真正的和平了嗎？

戰爭，付出了慘痛的代價，犧牲了珍貴的生命。血流成河、屍橫遍野，那怵目驚心的畫面為的只是那「並非和平」的和平，然而許多的政府依舊執意發動戰爭，似乎這些戰火下犧牲的無辜的人民，從來就不是因自己的貪婪而釀成的悲劇之一。有時，統治者為了眼前的利益，不論是覬覦土地及資源，或者政治立場不同，甚至只是想宣揚國威便展開軍事行動，人們僅看見勝利時所得到的一切，卻沒有想過這背後的代價比得到的遠遠高出好幾倍。戰爭之中的得失，真如表面上我們看見的嗎？

相信全世界的人應該都難以忘卻「第二次世界大戰」，這場慘絕人寰的戰爭畫面，讓我們見識到了人性可怕、殘酷和冷血的一面，為了目的不擇手段。在這期間，科技進步神速，可笑的是，這些科技之所以誕生，並不是希望造福更多的人，而是想要殺戮更多的人，好儘快取得勝利，但 這不是電玩，這是真實世界啊！

所以，倘若我們能彼此做適當的溝通，是不是就不致於讓一開始小小的紛爭演變成大規模的戰爭？或許我們能為黎民百姓設想，國與國之間以「合作」代替「對立」，讓大家和諧共處。如此一來，就直接避免了一開始的衝突。如果以自私的心態，這個世界就無法達到「永恆的和平」了！期盼我們都能在真正的和平下生活，品嚐和平果實所帶來的美好，讓大家遠離顛沛不安的戰爭恐懼，生活悠然！